
PUBLIC POLL:
EMERGENCY
CARE CONCERNS
AMIDST COVID-19
Even in the midst of a pandemic, it's important to
know when to go to the emergency department. 
 
Visit www.emergencyphysicians.org to learn
more about the poll and the ways emergency
physicians are protecting our communities
against COVID-19. 

80% C O N C E R N E D  A B O U T
C O N T R A C T I N G
C O V I D - 1 9  A T  E R
Four in five say they are concerned about
contracting COVID-19 if they need to go to
the emergency room.

A V O I D E D  M E D I C A L
C A R E  D U E  T O  C O V I D - 1 9
C O N C E R N S
Nearly a third have delayed or avoided
seeking medical care due to concerns about
contracting COVID-19. 

W O R R I E D  A B O U T
O V E R S T R E S S I N G  T H E
H E A L T H  S Y S T E M
When considering a trip to the emergency
department, nearly three-quarters are
concerned about overstressing the health
care system.

B E L I E V E  T H E Y  C O U L D
G E T  A  C O V I D - 1 9  T E S T

More than half believe they could get access
to a COVID-19 test, while 64 percent say
they have access to a face mask.

E N G A G E D  I N  S O C I A L
D I S T A N C I N G

S U P P O R T  F E D E R A L  P P E
E F F O R T S
Almost universally adults agree the federal
government needs to support efforts to
increase access to protective equipment for
emergency physicians. 

This was a joint poll with American College of Emergency Physicians and Morning Consult conducted
April 18-April 20, 2020 among a national sample of 2201 adults. Results from the full survey have a
margin of error of plus or minus 2 percent.
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Four in five adults say they are engaging in
social distancing.

29%

51%

 97%


